

DEMOCRACIA

ÓRGANO DE LA JUVENTUD LIBERAL-DEMOCRÁTICA DE ELCHE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Elche un trimestre . . . 0'30 ptas.
Fuera id id . . . 0'80 »
Extranjero id id . . . 0'75 »
Número suelto, 5 cts.

APARECE DOS VECES AL MES

Año I Alicante 31 de Diciembre de 1909 Núm. 11

Toda la correspondencia al Director, en Elche, plaza del Dr. Campello, 43, No se devuelven or ginales.
Anuncios y comunicados á precios convencionales.
Redacción y Administración, Plaza del Dr. Campello, 43, Elche.

¡¡¡ABAJO LA REACCIÓN!!!

LA VICTORIA DE LA LIBERTAD

Nuestro triunfo

Hemos triunfado.

Estas dos palabras son la síntesis mas acabada de nuestro regocijo, de nuestra alegría; son la expresión mas sincera de lo que sentimos allá en el fondo de nuestras almas.

¡Hemos triunfado!

¿Comprenden nuestros lectores qué mundo de sentimientos palpita en estas dos palabras?

No pueden comprenderlo, si no se hallan compenetrados del Calvario sufrido por el partido liberal histórico en el tiempo que han sido poder los conservadores.

Pero si han asistido á esta lucha homérica en que un indigno maridaje se cubría de oprobio persiguiendo á los liberales de Elche; si han seguido paso á paso la campaña de escándalo en que se pretendía envolvernos; si han visto la tenacidad con que se nos quería hacer desaparecer de la política, el odio con que se nos acorralaba, la iracundia que se desplegaba en contra nuestra, las rastrerías, las burlas, las ruindades que indignamente se esgrimían contra nosotros, entonces si que comprenderán cuánta satisfacción y cuánto regocijo y cuánta jácara y alborozo respiran estas dos palabras que salen involuntariamente de lo mas adentro de nuestros corazones:

¡Hemos triunfado!

Ellas son el trágala mas rotundo para nuestros enemigos: la mas palmaria demostración, la prueba mas concluyente de nuestra fuerza, de la vitalidad y empuje incontrastables del viejo partido liberal ilicitano. Es el canto de gloria de una agrupación contra la que se esgrimieron todas las malas artes y las armas ruines, contra la que se unieron en inmoral consorcio los reaccionarios de toda laya y los *radicales* de latón, y que á pesar de ellos, y frente á ellos, ha sabido conservarse fuerte y vigorosa, capaz,

como lo ha hecho, de infligirles tan tremenda y descomunal derrota.

¡Hemos triunfado!

Estas palabras suenan como un agorero de *profundis* en los oídos conservadores; son como los cantos funerales de una agrupación caduca que fallece asfixiada por los pútridos miasmas de su desastrosa administración; que muere revolcándose en el cieno de su inmoralidad; que sucumbe bajo el peso de la justicia popular, que le condena á ser acordonado como materia infecciosa, para que no contamine con sus vicios y sus putrefacteces los demás miembros sanos de la sociedad.

¡Hemos triunfado!

Y hoy hemos tenido una explosión de entusiasmo y de alegría; nos hemos resarcido de aquellos negros y tristes días en que sufríamos persecución.

Preparativos

Han sido grandes. Podemos decir en honor á lo cierto que se ha trabajado la elección con tenacidad.

Los conservadores, desde quince días antes de la elección, recorrían palmo á palmo los distritos en busca de votos, que maldito si les han servido para nada.

La coalición republicano-socialista, que solo presentaba un candidato por el cuarto distrito, ha celebrado tres mítins de propaganda electoral y ha efectuado también grandes trabajos para asegurar el triunfo que han conseguido.

Y nuestro partido, que, sin excitaciones ni albaracas, ha ido á la lucha unido y disciplinado como siempre, ha verificado en esta ocasión una labor de propaganda grande y provechosa. Mas fructifera por lo abonado que han dejado el terreno los conservadores, con sus inmoralidades, que el partido liberal ha demostrado al pueblo.

Con estos preliminares, ha venido

la elección que tuvo lugar el domingo 12 del corriente mes.

La elección

Transcurrió con el mayor orden, sin incidente alguno, dando pruebas de la mas perfecta legalidad, que siempre fué el norte. la norma de conducta, el proceder de los liberales ilicitanos, secundando con esto á sus correligionarios, la masa liberal española, honra y prez de todos los partidos que se cobijan bajo el manto de la monarquía.

Hemos dado con esto, una prueba mas de que somos los mas y los mejores; en situaciones anteriores ya pusimos de relieve nuestro valer político y nunca nos arredraron amenazas, ni sufrieron detrimento alguno nuestras aspiraciones, porque liberales convencidos, acatando las declaraciones hechas en Zaragoza por nuestro ilustre Jefe supremo D. Segismundo Moret, hemos de poner coto á la reacción y en cualquier momento dado, en cualquier ocasión propicia, nuestro triunfo moral ó material será tan grande, que nuestro ideal saldrá triunfante en todos los órdenes, en todas las luchas, como demostrádoio hemos en las recientes elecciones de concejales.

Y como para informar á nuestros lectores *al dedillo*—como vulgarmente se dice—necesitamos hacer constar, detalle por detalle todos los percances sufridos en la elección que nos ocupa, vamos á hacerlo detenidamente, distrito por distrito, según el caso requiere:

Distrito 1.º—En este hay que registrar la nota discordante, el atentado de que fué objeto nuestro querido correligionario y candidato D. Heliodoro Vidal Pomares por parte de una legión de *moralizadores* conservadores que, capitaneados por el concejalucho José Alemañ Hernández, título con que diferentes veces y con razón le

ha honrado nuestro querido amigo *Catalía* en el hebdomadario ilicitano *La Semana*, arremetieron no solamente contra él sino también contra dos guardias municipales que, como guardadores del orden, en socorro de aquél presurosos corrieron, resultando los tres con erosiones leves, que así y todo constituyen un atentado á la persona y á la autoridad y que como consecuencia lógica, entiendo en este asunto el Juzgado de Instrucción, al cual se le dió conocimiento oportuna-

Distrito 2.º—Sin incidente alguno, con la mayor parsimonia, se verificó la elección en las secciones que comprende este distrito, no teniendo que lamentar ningún percance ni alteración de orden.

Distritos 3.º, 4.º y 5.º—Escepción hecha del distrito 3.º en que no se constituyó la Mesa en la sección 9.ª cuya elección se llevó á efecto el miércoles anterior, ninguna nota discordante tenemos tampoco que apuntar, salvo alguna que otra protesta sin importancia.

Los resultados

Para que pueda juzgarse con entera imparcialidad, de la forma en que se han verificado las elecciones de concejales, y queden desvanecidas las frases de ilegalidad, que los conservadores han propalado, publicamos á continuación el número de votos que cada candidato ha obtenido, con expresión también de aquellos otros, que sin ser candidatos han conseguido sufragios, y la serie de protestas que han formulado los derrotados, ante la Junta Municipal del Censo electoral. Todo ello demuestra, sin necesidad de comentarios, qué puede inducir á la sugestión ó alucinamiento, que se ha respetado la pureza del sufragio, que no han habido coacciones y que á nadie se le ha privado de ejercer el de-

recho que á todo ciudadano concede la ley electoral, aunque digan lo contrario, los que causaron siempre el terror y la hilaridad de un pueblo, tan pacífico y sumiso como nuestro Elche.

Distrito 1.º

- D. Heliodoro Vidal Pomares, 416.
- Carlos Campello Román, 399.
- Victor Fenoll Leyra, 397.
- Vicente Cerdá Serrano de Serrano, 389.
- Antonio Bordonado Giner, 347.
- José Alemañ Hernández, 317.
- José Pérez Sánchez, 306.
- José Pascual Urban, 67.
- José Vives Vives, 37.
- Pascual Martínez Soler, 6.
- Ramón Lagier Ferrández, 6.
- Onofre Brotons Rico, 4.
- Antonio Pérez Grau, 2.
- Diego Pascual Oliver, 2.
- José Selva Javaloyes, 2.
- Carlos Campello Antón, 1.
- Heliodoro Vidal Amat, 1.
- Lorenzo Fenoll Serrano, 1.
- Tomás Alonso Blasco, 1.
- F. Modesto Aznar, 1.
- Francisco Fluxa, 1.
- Antonio Sánchez Bernad, 1.

Distrito 2.º

- D. José Selva Javaloyes, 384.
- Pascual Antón Tarí, 319.
- José M.ª Ruiz Chorro, 289.
- José Vives Vives, 24.
- Antonio Pérez Grau, 22.
- Pascual Martínez Soler, 4.
- Tomás Alonso Blasco, 2.
- Antonio Bordonado Giner, 1.
- Onofre Brotons, 1.
- José Pascual Urban, 1.
- En blanco, 4.

Distrito 3.º

- D. Antonio Sánchez Bernad, 383.
- Pascual Sempere Moxica, 333.
- Francisco Fluxa Bañón, 372.
- Joaquín Aznar Sevilla, 159.
- Andrés Gómiz Alonso, 149.
- Diego Pascual Oliver, 13.
- José Vives Vives, 12.
- Ramón Lagier Ferrández, 4.
- Onofre Brotons Rico, 3.
- Pascual Martínez Soler, 2.
- Antonio Pérez Grau, 1.
- Vicente Sansano Fenoll, 1.
- Juan Mas Ruiz, 1.
- Carlos Antón Román, 1.
- Vicente Quiñes Pérez, 1.
- Joaquín Román Bañón, 1.
- En blanco, 1.

Distrito 4.º

- D. Joaquín Román Bañón, 285.
- José Vives Vives, 213.
- Baltasar Pastor Ferrández, 169.
- Carlos Antón Román, 164.
- José Pascual Urban, 4.
- Lorenzo Moreres Martínez, 1.
- José Selva Javaloyes, 1.
- Heliodoro Vidal Pomares, 1.
- Antonio Sánchez Bernad, 1.
- Andrés Gómiz Alonso, 1.
- En blanco, 4.

Distrito 5.º

- D. Tomás Alonso Blasco, 436.
- Diego Maciá Moxica, 417.
- Lorenzo Fenoll Serrano, 413.

- Antonio Rodríguez Giménez, 227.
- Ramón Iborra Antón, 207.
- José Vives Vives, 30.
- Tomás Soler Serrano, 7.
- Ramón Lagier Ferrández, 3.
- José Maciá Rizo, 2.
- Onofre Brotons, 2.
- Pascual Martínez, 1.
- José Pascual Urban, 1.
- Pascual Sempere, 1.
- Antonio Sánchez, 1.
- Rafael Niños, 1.
- En blanco, 1.

Las protestas que han presentado contra la legalidad de la elección son:

En el primer distrito: Que la guardia municipal estaba á la puerta de los colegios impidiendo la entrada á los electores que no fuesen á votar con candidatura liberal; que otros electores iban á votar con nombre supuesto y por último, que estaban mal constituidos los colegios; idénticas protestas se hicieron en los distritos tercero y quinto, las cuales fueron contestadas, de la siguiente forma:

Que si los guardias municipales hubiesen hecho coacciones, ni la candidatura conservadora no hubiese obtenido una votación tan brillante, ni los demás candidatos que no tenían representación en las mesas debieron sacar un solo voto.

Dicen que hubieron electores que votaron con nombre supuesto y sin embargo, ni los interventores en los colegios, ni los candidatos en el acto de la proclamación, hacen constar nombres concretos, de aquellos á quienes se les usurpó el derecho del sufragio.

Alegan, que estaban mal constituidos los colegios, porque no se infringió la ley dando posesión á un presidente y adjunto, que después de las siete de la mañana y constituida la mesa electoral, pretendían se les diese posesión. He aquí todo, juzgad la elección!

Los nuevos concejales

De los diez que el partido liberal ha conseguido, seis entran por vez primera en el Consistorio; los Sres. Campello Román, Cerdá Serrano, Sánchez Bernad, Román Bañón, Fenoll Serrano y Maciá Moxica; uno, el Sr. Sempere, vuelve al Concejo después de una mas ó menos larga ausencia; y los tres restantes, Sres. Alonso Blasco, Vidal Pomares y Antón Tarí, no han llegado á salir del Municipio.

Con tan brillante y escogida minoría, en que resplandece la juventud, la inteligencia y las altas dotes administrativas, el poderoso partido liberal illicitano se halla gallardamente representado en el Ayuntamiento.

No hemos de insistir sobre esto, porque todo Elche conoce la valla de los nuevos ediles y espera de ellos una amplia y acertadísima labor; en lo que creemos nosotros que no quedarán sus esperanzas defraudadas.

Los conservadores

Lucharon por todas las mayorías, y apenas si por milagro, por las grandes simpatías que tiene el candidato, han podido sacar un concejal.

Lucharon encarnizadamente por obtener el triunfo, apelando hasta al gano reprobables y reprobados medios; pero proyecta sobre ellos su sombra un fatídico manzanillo, el cacique de Martino, á quien el pueblo justamente aborrece por su ineptitud y mala fe, y no consiguieron encontrar siquiera una derrota honrosa.

Los hombres conscientes huyen y combaten al partido maurista por su catastrófica administración de los fondos comunales; y si no residencian, aunque sea por moralidad, al funesto regenerador... del estómago, aún han de verse en soledad mayor.

La coalición

En esta lucha no ha atendido ni al interés nacional de derrotar al maurismo.

Presentaban un solo candidato en el cuarto distrito, y por causa de su estúpido alejamiento en el segundo, facilitaron el triunfo de un conservador.

Trabajaron la elección de veras, mas á no haber ocurrido una sensible distracción en los que dirigían por nuestro partido la lucha en el distrito, hubiéramos conseguido copar los dos puestos demostrando lo incontrastable de nuestras fuerzas.

La Juventud en el concejo

Tenemos un representante en el Concejo; nuestro compañero Diego Maciá Moxica, que obtuvo en el distrito quinto, una lucidísima ostentación.

Joven, inteligente, decidido y abnegado defensor de nuestras doctrinas... No es aventurado afirmar que, con tan relevantes condiciones, nuestro camarada sabrá en el Municipio hacer honor al cargo preeminente que el partido le confía.

De ello estamos satisfechos y creemos que la Juventud liberal se halla dignamente representada en el Consistorio.

¡V va la libertad!

Terminemos. Ya cansa la pluma en la mano, como estará el lector fatigado de esta kilométrica información electoral.

Hemos triunfado en toda la línea, y este triunfo nos impulsa á mas altas empresas. Comenzamos mas ardientemente la lucha por el ideal.

Nuestras almas se han alborozado con la victoria, y un solo grito que es compendio y resumen de nuestra idea viene á nuestros labios: ¡Viva la libertad!

.. Y prosigamos en nuestros esfuerzos, que esto es solo una etapa del camino que hemos de recorrer.

La Redacción.

Privato Maciá en Elche

En la tarde del viernes llegó á Elche, su pueblo natal, el heroico artillero Privato Maciá, que en la memo-

rable acción del 29 de Julio último, supo dejar sentado el pabellón del glorioso Ejército español, arrebatando un cañón de manos de la morisma.

Este hecho de armas del que tanto se habló por toda la prensa española, no ha sido gratificado todavía oficialmente y el pueblo illicitano trabajará sin descanso hasta alcanzar del Gobierno de S. M., una recompensa para el héroe illicitano.

Como siempre que se trata de honrar á los suyos, el pueblo illicitano correspondió á la invitación de su digno Alcalde Sr. Alonso, y á la estación fué á recibir á Privato todo el vecindario, con comisiones de militares, centros, sociedades y prensa local, llevando sus respectivas banderas al frente de la imponente manifestación que llenaba las calles del tránsito hasta la Iglesia de Santa María, donde se cantó solemne salve á la Virgen de la Asunción, escuchando breve y patriótica plática del señor cura Dr. D. Joaquín Torres.

Desde la Iglesia se trasladó la comitiva á las Casas Consistoriales, en donde en el salón de actos, se le hizo entrega por el señor Alcalde, del donativo acordado por el Ayuntamiento, así como también nuestro colega *La Semana* entregó á Privato dos libretas de las Cajas de Ahorros de esta ciudad, donde están depositadas las cantidades recaudadas por suscripción del decano de la prensa illicitana.

Terminado el acto, se dieron vivas al héroe illicitano, á España y al Ejército español.

La carretera de Aspe á Elche

Nuestro estimado colega illicitano *La Semana* publica la carta que reproducimos á continuación y que ha recibido nuestro querido jefe local señor Tarí:

«Sr. D. Andrés Tarí.

Mi querido amigo: No he contestado á usted antes á la recomendación que me había hecho respecto á la reparación de la carretera de Aspe á Elche, porque esperaba á hacerlo cuando dispusiera de cantidad para emplearla en aquel fin.

Hoy tengo el gusto de comunicarle, que con fecha 14 de este mes se ha librado cantidad suficiente para empezar los trabajos de reparación que espero no se suspenderán.

Es suyo siempre buen amigo,
R. Gasset.
17 de Diciembre de 1909.»

De mas estarían cuantas alabanzas quisiéramos estampar aquí, á la diligencia del ilustre jefe de los liberales históricos de la provincia, cuando de servir á los intereses del país se trata y muy especialmente cuando esos intereses afectan á la región alicantina.

La reparación de la carretera de Aspe á Elche, era una de las necesidades que mas se dejaban sentir.

Nuestro respetable amigo y querido jefe el Sr. Tari, se había hecho cargo de esa necesidad y atisbaba la oportunidad de remediarla.

Activo estuvo en su consecución y tan activo como él ha estado el señor Gasset en conceder lo que se le demandaba en p. o. v. de varios pueblos de la provincia de Alicante.

Por ello felicitamos á las localidades beneficiadas, y en nombre de las mismas nos permitimos exteriorizar el agradecimiento á que se han hecho acreedores los Sres. Gasset y Tari.

Escuelas y desamparas

La regeneración de España

Con obras, con hechos, con lo palpable y evidente, ha comenzado la tarea laboriosa de hacer resurgir á España un ministro joven, enérgico, de elevada inteligencia y nobles sentimientos.

Nos referimos al ilustre Jefe provincial de nuestro partido y Presidente honorario de esta Juventud D. Rafael Gasset, que ha empezado á llevar á la práctica desde el Poder, el programa que hiciera en la oposición.

Nuestro insigne amigo el Ministro de Fomento, dándose exacta cuenta de que es preciso atajar la crisis agudísima porque atraviesa la clase obrera, ha puesto á la firma un Real decreto en el cual se contiene un completísimo plan de obras públicas, que seguramente será el dique mas poderoso para contener la emigración de los muchos braceros que se ausentan de la Patria, por no encontrar en ella lo necesario para vivir.

La Subdirección de aguas y riegos, creada por el Sr. Gasset, se constituirá en 1.º de Enero próximo. A ella se incorporarán los actuales Negociados de Aguas y Central Hidráulica del Ministerio de Fomento, las Divisiones hidráulicas y las Jefaturas de los Canales de Aragón, de Cataluña y de Castilla, así como la de la Canalización del Manzanares. Igualmente las Juntas y Consejos especiales y las demás Jefaturas de Obras públicas, en asuntos propios del cometido de dicha Subdirección, se dirigirán al Ministro por conducto de la Dirección General de Obras públicas.

El cargo de Jefe de dicha Subdirección, será ejercido por un Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, nombrado mediante acuerdo del Consejo de Ministros, á propuesta del de Fomento.

Elevado, grande, es el pensamiento del elocuente Ministro liberal, y en su valla está su mejor elogio. Así es como se trabaja por el engrandecimiento de la Patria, y se acredita el amor á esta desventurada tierra y á este pueblo escarnecido.

Nosotros solo decimos que estamos orgullosos de tener la honra de que

nos dirija político tan sincero y sabio como el Sr. Gasset, y que este hermoso acto honra tanto al iniciador y ejecutor, nuestro ilustre Presidente honorario, como al partido en que milita.

Reciba sincera, cariñosa, efusiva y leal, nuestra felicitación. Gracias á él, ha brillado para España una aurora esperanzante de mejoramiento.

A la Juventud

Tú, juventud estudiosa, esperanza de nuestra renovación, que te consagras al trabajo de estos luctuosos días de nuestra decadencia, no te desalientes. Contempla en nuestra caída la obra de la ignorancia ó de la media ciencia, el fruto de una educación académica y social funestísimas, que ha consistido siempre en volver la espalda á la realidad, sumergiendo el espíritu nacional, á la manera del morfinómano, en un mundo imaginario lleno de fingidos deleites y de peligrosas ilusiones. So color de excitar la adhesión á la patria, ó acaso por vanidad mal entendida, hemos ocultado siempre á la juventud, en el orden histórico, los defectos de nuestra raza y virtud y valor del extranjero; en el orden geográfico y físico, la pobreza de nuestro suelo (inmensa maceta central estéril, salpicada de algunos oasis y bordada de una faja de tierra fértil) y la inclemencia de un cielo casi africano; en la esfera social y política, la indisciplina, el particularismo y el atavismo del caudillaje, es decir, el culto fetichista al sable, que resurge de continuo como planta parásita en el terreno, al parecer firme, de nuestro régimen constitucional y democrático; en el científico, filósofo, industrial y literario, nuestra falta de originalidad y nuestro vicio de la hipérbole, que nos lleva á honrar como á genios á meros traductores ó arregladores de ideas vitijas ó exóticas.

Ramón y Cajal.

CAMINANTE

Con la llegada del otoño, Aurora se sintió invadida por una tristeza grande, que surgió de una misteriosa esquineta de su alma, y fué alargándose como una sombra crepuscular. Entonces asomóse á su ventanita para ver las flores; pero las flores no estaban ya en los tiestos, sin duda porque se lieron prendidas en el cabello de la muchacha una noche de Julio, ó porque, habiéndolas olvidado un día, se las llenó el aire enfurecido de la sierra. Y pensó también en el sol. ¿Dónde estaba aquel sol ardiente, grande, que llenó de un polvo blanco el camino y puso un olor de misterio y de encanto en las alamedas, cuando se acercaba el crepúsculo de la tarde?... Ha-

bía vivido Aurora sin sentir el verano, de tal suerte que en otoño comenzó á vivirle precisamente en los mismos días en que para enterarse de que estaba en otoño, se dedicaba á ver sus tiestos vacíos y su cuartito sin sol. Y era cierto; mirando los árboles sin hojas, bamboleados por el cierzo, creía oír una vocecita triste que decía: «El verano se ha ido...» Viendo la carretera gris y larga, con un pedazo de cielo turbio al final, la vocecita se paseaba perezosa diciendo también: «El verano no está aquí...» Y cuando el agua invernal se escurría por el tejado de pizarra de la estación, la vocecita misteriosa cantaba: El verano se fué, se fué, se fué... con esa obstinación soñolienta que pone el otoño en sus sonatas cuando un árbol ó un aguacero ó un tiesto de flores, lo dicen. La vocecita saltó al cuarto de la muchacha y empañó los cristales y asó una penumbra en los rincones y se refugió en los plegados vestiditos que Aurora lució en las noches de estío; y por la noche, con cierto trémolo de ira, comenzó á gemir en la chimenea de la cocina y á zarandear el cubo del pozo, que chirriaba desapacible y á poner en el péndulo del gran reloj de la sala, un sonido mas bronco y mas lento que parecía estirar las horas.

Aurora muchas veces, en uno de sus ensimismamientos, se preguntaba: —¿Y cómo en el verano no oí este reloj?... Parecía que el otoño le había traído bajo la capa y colocándolo en silencio, en una pared de la salita, frente á la cómoda, sobre la cual, dos aldeanitos con trajes de color y los brazos extendidos, iniciaban cierto baile que no se decidían á proseguir, tal vez cohibidos ante aquel tic-tac fosco y lento, como muy de reloj grande y redondo.

Emiliano Ramírez Angel.

(SE CONTINUARÁ)

INFORMACION

Enlace

El jueves 23 del corriente se unieron con los indisolubles lazos matrimoniales, nuestro querido amigo y compañero D. Juan Maciá Martínez con la gentil y simpática señorita Teresa Vaello.

A la feliz pareja deseamos una interminable luna de miel.

Enfermo

Se encuentra enfermo, aunque afortunadamente no de gravedad, nuestro estimado amigo y correligionario don Pascual Maciá Juan.

Deseámosle un pronto restablecimiento.

DEMOCRACIA se halla de venta en el kiosco de Rico plaza del Dr. Campello.

CUENTO

Un cura que fué á tomar una noche posesión del curato de un lugar, aceptó la invitación del sacristán, que á la entrada del pueblo esperaba al cura, y á su modesta morada fué á parar, por su ventura, pues con la intención mas buena el rapacioso galante, le puso al cura una cena... ¡archisuperabundante!

Cena sólida: un tostón, salchichón, ternera, un par de pollos, huevos, jamón, arroz con leche y... ¡la mar! Dió el cura á la cena fin, sin cometer mas excesos, no dejando del festín mas que el salchichón y... huesos.

Se acostó, cuando acababa de matar el apetito y al poco rato ya estaba durmiendo como un bendito

—Mira, dijo á su mujer el sacristán asombrado— haz té y procura tener esta noche gran cuidado; pues después del atracón que se ha acabado de dar va á tener indigestión el cura y va á reventar.

Hizo té la sacristana; se acostaron y á las dos ó las tres de la mañana, oyeron gritos... —¡Adiós! —dijo el sacristán— ya está enfermo el cura, ¿lo ves? levanta, yo voy allá y te lleva el té después.

Corriendo, efectivamente, el sacristán acudió á la alcoba en que el paciente estaba y le preguntó: ¿Se siente usted mal? —Sí—¿Y qué motiva su sufrimiento?

¿Quiere usted que le hagan té ó tila? —No, si al momento cesa mi indisposición si su mujer es tan buena ¡que me trae el salchichón que ha sobrado de la cena!

José Radao

¡Hasta luego!

Las grandes ocupaciones que particularmente pesan sobre los que componemos esta Redacción, nos obligan, bien apesar nuestro, á suspender temporalmente la aparición de DEMOCRACIA.

Hoy por hoy la política se halla en un periodo de calma y placidez envidiables; cuando los incidentes de la lucha hagan necesario para la defensa ó el ataque la salida de nuestro portavoz, DEMOCRACIA aparecerá nuevamente á expresar una vez mas la fe en la libertad y en la justicia de esta Juventud.

Réstanos solo dar las gracias mas afectuosas al pueblo ilicitano por el apoyo con que nos ha honrado, y particularmente al partido liberal, que ha protegido y amparado nuestro quincenal.

Volveremos á la lucha quizás en breve plazo: lo prometemos. Por esto es por lo que, en vez decir ¡adiós! á nuestros favorecedores, nos despedimos con un afectuoso ¡hasta luego!

Imprenta de Guíjarro.—Alicante

CONFITERIA Y REPOSTERIA

DE
TOMÁS GARCÍA MARTÍNEZ

FABRICA DE TURRONES DE TODAS CLASES

Especialidad en tortadas y mazapanes

Excelente surtido en dulces y pastas

Juguetes y sorpresas para niños

Ventas al por mayor y detall

CORREDEERA Y PLAZA DOCTOR CAMPELLO.—ELCHE

CONFITERIA Y PASTELERIA

MOVIDA A ELECTRICIDAD

Dulces, Mazapanes, Turrone, Tortadas

Fabricación de Juguetes azucar y de Sorpresas

Surtido de Frutas de cera con imágenes

JOSÉ TORRES

— Proveedor de la Real Casa — Condecorado por S. M. —

CORREDEERA, 30.—ELCHE

DISPONIBLE

GRAN SURTIDO

en cuerdas y bordones para toda clase de instrumentos.

Encordados para guitarras, á 1'40, 0'95, 0'75 pesetas.

Id. para bandurrias, á 1'85, 1'35, 1'15 idem.

Id. para violines, á 1'30 1'05 idem.

AURELIANO BOTELLA

Tienda de ultramarinos y comestibles

Mayor Ciudad, 1

y Plaza de Abastos, 47 y 48.—Elche

FONDA Y RESTAURANT DEL

COMERCIO

DE LA

Viuda de Francisco Román

Plaza Mayor y Troneta, 3.—Elche.

Hay carruajes á todos los trenes.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CONTRA INCENDIOS Y SOBRE LA VIDA

Subdirector de la provincia, D. Julio Malhenda Puig, Paseo de Mendez Nuñez, números 46 y 48.—Alcañete
Agente en Elche,

ROGELIO FENOILL TARÍ.

Plaza Mayor núm. 11.—ELCHE.

TIENDA DE "EL CHAVAL"

GRAN CASA DE COMIDAS

DE

Manuel Cerdá Serrano

Esmero, prontitud y economía.

Hay habitaciones para huéspedes.

PLAZA DE ABASTOS (FRENTE AL REPEÑO) ELCHE

La casa en que se come más barato.

LA ECONÓMICA

CASA DE COMIDAS

DE

MARCELINO FERRE

Plaza de Abastos, 12.—Elche.

Aseo, prontitud y economía.

Se admiten huéspedes.

LA CONFIANZA

FONDA Y RESTAURANT

DE

JOSÉ BERNAD VALERO

Sagrada, 2.—Elche

Servicio de carruajes á todos los trenes.

LA MODERNA

SALON PELUQUERIA

DE

HERMANOS BERNAD

CALLE del TEATRO, 6.—ELCHE

Prontitud, economía, esmero

Excelente servicio, higiene

PERSIANAS

de todas clases.—Precios reducidos

PEDRO VIVES.—Carmen, 15, Elche

EL DIBUJO DE GUSTO

Se realizan 1.000 trajes (en corte) de color y negros á precios de verdadera ganga. OCAION VERDAD.

Bonita colección en trajes de hilos los de 1'35 pesetas vara, á 1'10 metro; los de 1'60, á 1'25; y los de 2 pesetas; á 1.60.

Imenso surtido en colores de pantalón.

Animense y no dejen de aprovechar esta verdadera realización.

Pedid muestras y os convenceréis de la realidad.

Representante:

Juan Antonio Leguey Ruiz

Corredera, 16.—ELCHE

CORREDOR DE FINCAS

Se hacen toda clase de gestiones para la venta y compra de fincas rústicas y urbanas, con prontitud y fidelidad, por el corredor.

JAIME QUILES PASTOR.—ELCHE

DISPONIBLE

DEMOCRACIA

Administración: Plaza del Dr. Campello, 43.—ELCHE

Provincia de

Sr. *D*